

2-12-2013

Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων

Προς τους Υπουργούς

-Υγείας

-Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων

Θέμα : Η σκανδαλώδης διαχείριση του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού αξίας τριών εκατομμυρίων ευρώ που παραμένει αποθηκευμένος και αναξιοποίητος στα υπόγεια του Γενικού Παναρκαδικού Νοσοκομείου Τρίπολης

Την 28-11-2013, ο Ιατρικός Σύλλογος Αρκαδίας με εξώδικη δήλωση - πρόσκληση - διαμαρτυρία του Προέδρου του κ. Γ. Παπασταματάκη προς τις διοικήσεις του Γενικού Παναρκαδικού Νοσοκομείου Τρίπολης "Η Ευαγγελίστρια" και της 6ης Υ.ΠΕ. Πελοποννήσου, Ιονίων Νήσων, Ηπείρου και Δυτικής Ελλάδας, αναφέρεται στην σκανδαλώδη διαχείριση του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού αξίας τριών εκατομμυρίων ευρώ που παραμένει για διάστημα μεγαλύτερο των τριών ετών αναξιοποίητος και απαξιούμενος στα υπόγεια του Γενικού Παναρκαδικού Νοσοκομείου Τρίπολης.

Όπως αναφέρει ο Ιατρικός Σύλλογος Αρκαδίας :

"στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Πελοποννήσου 2000-2006 είχε ενταχθεί η προμήθεια Ιατροτεχνολογικού Εξοπλισμού του Γενικού Παναρκαδικού Νοσοκομείου Τρίπολης, προϋπολογισμού 3.000.000 ευρώ (με το ΦΠΑ) και μετά από σειρά διαδικασιών και σχετικών ενεργειών ο σχετικός διαγωνισμός διενεργήθηκε και ήδη από το έτος 2009 το Νοσοκομείο κατακύρωσε τις σχετικές προμήθειες σε διάφορες εταιρείες.

Ως έχουμε πληροφορηθεί, ήδη από τη σύναψη και την εκτέλεση των οικείων συμβάσεων με την παραλαβή του εξοπλισμού, διάφορος ιατρικός εξοπλισμός και μάλιστα μεγάλης αξίας και υψηλής τεχνολογίας, άκρως απαραίτητος για τη λειτουργία και την αναβάθμιση του Νοσοκομείου παραμένει στις αποθήκες του Νοσοκομείου επί σειρά ετών σε πλήρη αχρησία, κάτι που αποβαίνει εις βάρος της λειτουργίας του Νοσοκομείου και του συμφέροντος των ασθενών και της Δημόσιας Υγείας.

Με την παρούσα διαμαρτυρόμαστε ως Φορέας που μεριμνά και συμμετέχει σε μια ποιοτική δημόσια περίθαλψη του Κράτους Πρόνοιας, καθόσον σημαντικός εξοπλισμός, όπως Μηχάνημα Οστικής Πυκνότητας, Ορθοπεδική Χειρουργική Τράπεζα, Χειρουργική Τράπεζα, Ουρολογική Χειρουργική Τράπεζα, Στήλες Αερίων Χειρουργού, Στήλες Αερίων Αναισθησιολόγου, Ακτινοσκοπικό C arm, Ενδοσκοπικός Ουρολογικός Πύργος, Βρογχοσκόπιο Σύστημα, Αρθροσκοπικός Πύργος, Λαπαροσκοπικός Πύργος, Συσκευή Αυτομετάγγισης κλπ. παραμένει στις αποθήκες του Νοσοκομείου, ενόσω επιβάλλεται να εξοπλίσει κρίσιμα τμήματα του Νοσοκομείου. Αυτά τα Τμήματα αιχμής, όπως το αναισθησιολογικό, χειρουργικό, ορθοπεδικό και η ΜΕΘ, στερούνται του βασικού εξοπλισμού που εξασφαλίζει παροχή υψηλών και ασφαλών υπηρεσιών υγείας".

Η εξώδικη πρόσκληση του Ιατρικού Συλλόγου Αρκαδίας, καταλήγει :

"Διαμαρτυρόμεθα εντόνως για την έλλειψη στοιχειώδους μέριμνας προς προσήκουσα και άμεση χρήση και εκμετάλλευση του εξοπλισμού αυτού που άγει σε υπολειτουργία του Νοσοκομείου.

Σας καλούμε άμεσα και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας αλλά και της θέσης ευθύνης σας να λάβετε όλα τα αναγκαία μέτρα προς παραλαβή και θέση σε λειτουργία των μηχανημάτων που «σαπίζουν» σε πλήρη αχρησία στις αποθήκες του Νοσοκομείου.

Σας δηλώνουμε ότι σε περίπτωση μη επέμβασής σας άμεσα με προσηματικές ή γραφειοκρατικές δικαιολογίες θα απευθυνθούμε σε κάθε αρμόδια Δικαστική Αρχή προκειμένου να αποφευχθεί περαιτέρω ζημία του Νοσοκομείου και του Δημοσίου εν γένει".

Είναι γνωστό ότι η νομιμότητα των διαδικασιών τόσο του διαγωνισμού για την προμήθεια του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού όσο και η κατακύρωσή του ερευνάται από τη δικαιοσύνη και ελεγκτικούς φορείς του δημοσίου.

Επειδή ιατρικός εξοπλισμός μεγάλης αξίας και υψηλής τεχνολογίας παραμένει αποθηκευμένος και αναξιοποίητος στα υπόγεια του Γενικού Παναρκαδικού Νοσοκομείου Τρίπολης,

Επειδή οι ασθενείς του νοσοκομείου στερούνται την παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών που θα εξασφάλιζε η αξιοποίηση των μηχανημάτων που παραμένουν αποθηκευμένα και πολλές φορές αναγκάζονται να διακομισθούν σε νοσοκομεία άλλων πόλεων για να έχουν υπηρεσίες από μονάδες που διαθέτουν αντίστοιχο εξοπλισμό, υποβαλλόμενοι σε καθυστερήσεις, ταλαιπωρίες και σημαντικά έξοδα,

Επειδή η δικαιοσύνη και ελεγκτικοί φορείς του κράτους ερευνούν τη νομιμότητα των διαδικασιών προμήθειας και κατακύρωσης του εξοπλισμού,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός Υγείας :

1. Θεωρεί ότι ο ιατρικός εξοπλισμός τον οποίο το Γενικό Παναρκαδικό Νοσοκομείο Τρίπολης προμηθεύτηκε του 2009 και αποθήκευσε στα υπόγειά του, είναι απαξιωμένος ή μπορεί να αξιοποιηθεί σήμερα για την παροχή σύγχρονων, υψηλής εξειδίκευσης και αξίας εργαστηριακών εξετάσεων, ιατρικών υπηρεσιών και επεμβάσεων ;
2. Πώς αποτιμάται οικονομικά η ζημιά που υπέστη το Νοσοκομείο από την απαξίωση των μηχανημάτων που παραμένουν αποθηκευμένα και από την μη διενέργεια των ειδικών εργαστηριακών εξετάσεων, ιατρικών υπηρεσιών και επεμβάσεων και την αποζημίωση των προμηθευτών; Πώς αποτιμάται η αντίστοιχη ζημιά που υπέστησαν οι ασθενείς ;
3. Θα φροντίσει για την άμεση προμήθεια του εξοπλισμού που εισηγούνται ως απαραίτητα τα επιστημονικά όργανα του Γενικού Παναρκαδικού Νοσοκομείου Τρίπολης, ώστε να παρέχει, έχοντας ήδη έμπειρο, ειδικευμένο προσωπικό, υπηρεσίες υψηλής ιατρικής τεχνολογίας, ασφάλειας και εξειδίκευσης ;

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί Υγείας και Δικαιοσύνης :

1. Ποια είναι μέχρι σήμερα η πορεία και τα αποτελέσματα των ερευνών και των ελέγχων νομιμότητας της προμήθειας και κατακύρωσης του εξοπλισμού που είναι αποθηκευμένος στα υπόγεια του Νοσοκομείου, ποιοι οι φορείς που εμπλέκονται στις διαδικασίες ελέγχου και ποια η παρέμβαση της Δικαιοσύνης ;
2. Με ποιες διαδικασίες προτίθενται να παρέμβουν και να προβούν σε περαιτέρω έλεγχο ώστε να κριθούν οι υπεύθυνοι ;

Παρακαλούνται οι κ.κ. Υπουργοί για την κατάθεση εγγράφων σχετικών με :

A) Τη διακήρυξη προμήθειας του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού, τη σύνταξη των τεχνικών προδιαγραφών για κάθε ένα από τα μηχανήματα που προκηρύχτηκε η προμήθειά τους, την έγκριση της ένταξης της εν λόγω προμήθειας στο Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Πελοποννήσου 2000-2006 από την Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή και τα πρακτικά κατακύρωσης της προμήθειας σε έκαστο προμηθευτή.

Β) Το πόρισμα των Επιθεωρητών Δημόσιας Υγείας που έχουν επιληφθεί της υπόθεσης.

Γ) Τις περαιωμένες δικαστικές παρεμβάσεις.

Ο ερωτών και αιτών βουλευτής

Κωνσταντίνος Ζαχαριάς